

李克强会见友谊奖获奖外国专家

张高丽参加会见

本报北京9月30日电（记者倪光辉）国务院总理李克强30日下午在人民大会堂亲切会见荣获2016年度中国政府“友谊奖”的外国专家和他们的亲属。

李克强首先对获奖外国专家表示祝贺。李克强说，长期以来，外国专家在帮助中国引进先进技术和管理经验、促进中外人文交流等方面发挥了独特作用，做出了重要贡献。今年获奖的外国专家中，有的长期工作在中国中西部艰

苦地区，有的参与了重大工程项目，有的从事教育培训、医疗卫生等社会民生事业。你们当中既有年长者，也有年轻人。把大家丰富的经验和活跃的思维互补结合，有助于更好推进中国现代化进程与世界和平发展事业。

李克强指出，中国实施更加开放包容的人才政策，人才引进的大门将开得越来越大。同时将营造公正透明的市场化法治化环境，为外国人才、智力来华

参与现代化建设提供必要便利。我们将加快推进简化“绿卡”办理手续，实施外国人来华专家证和就业证“两证合一”试点，支持外国人才申报和参与国家级科研项目，更加严格有效保护知识产权，维护创造发明人的合法权益。

李克强强调，中国与世界各国是命运共同体，在推进全球化进程、尊重文明多样性、促进可持续发展中需要互学互鉴、取长补短。希望外国专家客观公

正介绍中国，当好中外友好的形象大使，搭建跨文化交流对话平台，加深中国与世界各国的交往、理解与合作。

获奖外国专家感谢中国政府授奖，表示会珍惜荣誉，继续为中国发展献计出力。

会见后，获奖外国专家应李克强邀请出席了庆祝中华人民共和国成立67周年招待会。

国务院副总理张高丽、马凯参加会见。

李克强会见卢卡申科

据新华社北京9月30日电（记者王慧慧）国务院总理李克强30日上午在人民大会堂会见来华进行国事访问的白俄罗斯总统卢卡申科。

李克强指出，中方愿将丝绸之路经济带倡议与白俄罗斯建设工业园区的战略相衔接，发挥辐射和带动效应，重点推进中白国际产能和装备制造合作，更好满足白俄罗斯经济社会发展需求，实现互利共赢。双方要加强人文和地方交流，培养中白合作新的增长点。希望白方为中国企业赴白投资提供更多优惠便利。

卢卡申科表示，白中两国长期友好、相互信任、平等相待，互利合作潜力巨大。白俄罗斯高度评价中国坚持走改革开放、和平发展的道路，愿借鉴中国发展经验，扩大对华交往，对接发展战略，加强在基础设施建设、工业园区、科技等领域务实合作，并将努力为中国企业在白投资提供最为便利的条件，共同开拓两国关系与合作的崭新未来。

北京颁发华侨华人京华奖

本报北京9月30日电（记者聂传清）北京市政府今天在此间举行庆祝中华人民共和国成立67周年招待会暨第二届北京市华侨华人“京华奖”颁奖大会，来自46个国家

和地区的港澳台同胞、海外华侨华人代表，在京侨资企业家代表750余人出席。长期从事纳米能源和纳米材料研究，取得多项国际影响力成果的华裔物理学家王中林；致力于

公益事业，在北京累计捐款近2亿元的香港世茂集团董事长许荣茂；知名神经外科专家、北京功能神经外科研究所所长李勇杰；积极发挥家族影响力，全方位推进京港澳经

贸合作与文化交流的香港信德集团董事总经理何超琼等10人获颁“京华奖”。

“京华奖”设立于2013年，旨在表彰和奖励在北京建设发展中作出突出贡献的华侨华人、归侨侨眷和港澳同胞，是北京市授予侨界人士和港澳同胞的最高荣誉。今年的获奖者涵盖了经济、科技、社卫教育、文化艺术及公益慈善等领域。该奖每两年评选一次。

据新华社北京9月30日电（记者王慧慧）在中华人民共和国成立67周年前夕，国务院总理李克强30日下午在人民大会堂会见35国新任驻华使节。

李克强同各国驻华使节一一握手、亲切交谈。李克强欢迎使节们来华履新，并请他们转达对各自国家领导人和人民的诚挚问候和良好祝愿。

李克强指出，中国作为世界上最大的发展中国家，同许多国家一样面临发展经济、改善民生的重任。我们将在坚持深化改革、扩大开放中实现自身发展，不断提高开放型经济水平，促进中国经济加快转型升级，在开放合作中同各国携手实现共同发展。中国经济保持中高速增长、迈向中高端水平，将为自身以及世界各国提供更多、更好的发展机遇。希望各国驻华使节发挥优势，做好各自国家同中国之间友谊与合作的桥梁。中国政府愿为各国驻华使节履职提供便利和协助。

各国驻华使节对中华人民共和国67周年国庆表示热烈祝贺，转达了各国领导人对中国领导人和中国人民的问候。他们表示，中国为维护世界和平、促进共同发展发挥了重要作用。中国发展取得的成就举世瞩目，作为驻华使节深感责任重大，愿为各自国家同中国发展关系、深化合作、增进彼此人民福祉作出不懈努力。

随后，各国驻华使节应李克强邀请出席了庆祝中华人民共和国成立67周年招待会。

李克强会见35国新任驻华使节

中国驻美使馆与侨学界共庆国庆

本报华盛顿9月30日电（记者陈丽丹、王如君）当地时间29日晚，中国驻美国大使崔天凯在使馆举行侨学界招待会，庆祝中华人民共和国成立67周年。侨胞、留学生和中资企业代表等800余人出席了当晚的招待会。

崔天凯在致辞中指出，中美关系在中国对外关系中至关重要。二十国集团峰会期间，习近平主席与奥巴马总统再次举行会晤，就中美关系和两国共同关心的重大国际地区问题坦诚、深入、友好地交换了意见，达成重要共识，为中美关系在下一阶段的健康发展与平稳过渡指明了方向。李克强总理在出席第71届联合国大会期间会见奥巴马总统，广泛接触美国各界人士，进一步深化了两国在各领域的务实合作。

他强调，广大旅美侨胞是中美关系重要的参与者、建设者、推动者。中美关系发展所取得的成绩，同广大旅美侨胞的贡献密不可分。

纪念鲁迅诞辰135周年特展开幕

今年是鲁迅先生诞辰135周年，“灯火：鲁迅与文艺——纪念鲁迅诞辰135周年特展”，9月30日在上海鲁迅纪念馆举行。展览包括鲁迅手迹、相关书籍、文房用品等展品，另有有现代当代艺术家油画、版画、国画等颇具观赏性的艺术作品。展览以鲁迅先生的“灯火”为指引，鲁迅文艺语录为导读，共同探寻鲁迅文艺观及其实践的时空轨迹。

图为市民在参观展览。

新华社记者 方 喆 摄

国台办回应蔡英文言论

任何“台独”分裂图谋都不可能得逞

本报北京9月30日电（记者任成琦）有记者问，蔡英文在民进党党员的公开信中提出“力抗中国压力”等言论，对此有何评论？

国台办发言人马晓光9月30

日应询表示，历史发展大势浩浩荡荡，不可阻挡。国家统一是中华民族走向伟大复兴的历史必然，任何“台独”分裂图谋都不可能得逞。

中国强烈敦促美韩

立即停止“萨德”部署进程

新华社北京9月30日电（记者孙辰晔）外交部发言人耿爽30日在例行记者会上表示，中方强烈敦促美韩正视本地区国家的合理关切，立即停止“萨德”部署进程。

有记者问：今天美韩宣布决定将“萨德”反导系统部署在韩国庆尚北道星州郡高尔夫球场。中方对此有何评论？

耿爽回答说，中方已多次就“萨德”问题表明立场。美国在韩国部署“萨德”反导系统，并不

能解决有关方的安全关切，无助于实现半岛无核化目标，也不利于维护半岛和平稳定。此举还将严重损害包括中国在内的本地区国家的战略安全利益，破坏地区战略平衡。中方对此坚决反对，将采取必要措施维护国家安全和地区战略平衡。

“我们强烈敦促美韩多做有利于半岛和平稳定的事，并正视包括中方在内的本地区国家的合理关切，立即停止有关部署进程。”耿爽说。

援华洋烈士 国人长相忆

严冰 雷龚鸣

9月30日是第三个国家烈士纪念日。据民政部统计，革命战争年代以来，2000多万名烈士为中国正义事业献身，其中不乏外国援华者的身影。从白求恩、柯棣华到库里申科，从苏联空军到美国“飞虎队”中的牺牲者……这些为中国人民献身的“洋烈士”，一直没有被忘记。

中央党校教授陈述在接受本报采访时说：“这些为中国人民牺牲的英雄，是高尚勇敢的人，是热爱中国人民的人，是有国际主义精神追求的人。中国人民会永远铭记外国援华者的业绩。”

■ 贡献卓越 感动国人

“他英勇牺牲在中国大地上。中国人民没有忘记这位英雄，一对普通的中国母子已为他守陵半个多世纪。”2013年3月23日，国家主席习近平在俄罗斯莫斯科国际关系学院演讲时，深情讲述了库里申科的故事。

1937年，苏联空军志愿队大队长库里申科受苏联政府委派，到中国援助抗战。两年后的1939年10月，库里申科在重庆万州牺牲。英雄的事迹感染了国人，从1959年到1977年，谭志惠自愿为库里申科守墓。退休之后，她又把守墓的工作交给了儿子魏映祥。这一守，又是30多年。

抗战期间，来华的苏联空军志愿人员多达2000余人。他们参加了保卫南京、武汉、南昌、重庆等地的空

战，有200多人在空战中牺牲。

为援华事业献出生命的英烈还有很多。1938年，柯棣华随同印度援华医疗队到中国协助抗日。1942年12月，他在河北唐山逝世，年仅32岁。1953年，柯棣华和来自加拿大的白求恩被一同安葬在石家庄华北烈士陵园。

“外国援华者为中华民族的独立做出了不可磨灭的贡献。传承先烈的崇高信仰和铮铮铁骨，是对他们最好的回报。”湖南大学学生会主席倪煜权在接受本报采访时说。

对这些国际主义战士，中国人民倾注了最朴素、真挚的情感。烈士纪念日前夕，在河北省唐山市白求恩柯棣华纪念馆，青年学生为两位烈士献上花篮；在云南腾冲国殇墓园内的美国盟军抗日阵亡将士纪念碑前，前来瞻仰的民众络绎不绝……

■ 建馆修墓 精神传承

除了库里申科陵墓外，中国多地还建有纪念苏联援华空军的陵园和纪念碑：湖北省武汉市解放公园内，建有苏联空军志愿队烈士陵园；重庆市渝中区鹅岭公园建有苏军烈士墓，纪念在抗日战争中牺牲的卡特洛夫上校和司托夫上校。

在援华对日作战的外国人士中，有“飞虎队”之称的美国援华志愿航空队是最著名的部队之一。据史料记载，“飞虎队”在抗战期间共击落日



▲白求恩 ▲库里申科 ▲柯棣华

▲美国“飞虎队”队员（资料图片）

军飞机2000多架，美方飞行员伤亡上千，事迹悲壮。

去年3月28日，位于广西省桂林市临桂新区的美国“飞虎队”桂林遗址公园开园。该公园经过近10年筹划，投资超过1亿元，目前保存有山洞指挥所、陈纳德将军观战石、飞机掩体等文物，由美国捐献的600多件历史文物也已到位。

美国“飞虎队”历史委员会副

总马宽池表示：“‘飞虎队’见证了中美友好历史最重要的一个环节，我们至今难以忘怀。希望中美两国的青少年更多地了解这段历史。”

“和平年代同样需要积极的国际合作。以前，中国是接受援助者；如今，随着国力的强大，从国际人道主义救助到对外战略合作，中国也正将自己的发展经验回馈给世界。”中国传媒大学副研究员邓文卿向本报表示。

巨无霸鲜花饼亮相云南石林



9月29日，一个厚度达12厘米、直径2.28米、重400公斤的“巨无霸”鲜花饼亮相云南石林景区，供参加中国·石林第二届国际阿诗玛文化节游客免费品尝。该鲜花饼使用150公斤面粉、200公斤食用玫瑰、50公斤辅料制作而成，市值达20余万元。

李发兴摄（人民视觉）